
 
Autorità Garante 

della Concorrenza e del Mercato 
 

CHIARIMENTI 

RDO MEPA n. 4573785 – CIG B2B97646E2 

Affidamento in concessione del servizio di gestione di distributori automatici di bevande e 

prodotti alimentari presso la sede dell’Autorità 

Con riferimento alla procedura in epigrafe, si forniscono i seguenti chiarimenti. 

1. Domanda - Art 16 del Disciplinare di Gara, in riferimento al criterio A4 a pag. 22, dice che 

“...eventuali prodotti doppi o inseriti in più sezioni saranno computati una volta sola…”. Si 

chiede conferma di un tanto, tenuto conto che vi sono prodotti che hanno più caratteristiche 

richieste (ad esempio Bio e senza glutine) e possono rispondere ad entrambe le esigenze per 

il consumatore. 

Risposta: Si conferma che eventuali prodotti doppi o inseriti in più sezioni saranno computati 

una volta sola. 

2. Domanda - In riferimento al criterio A.6 dell’offerta Tecnica nella Tabella a pag. 21 e a pag. 

35 del disciplinare di gara vengono indicati 2 punti attribuibili in caso di installazione di 

interruttore orario con programmazione settimanale, mentre a pag.  23 e 37 del disciplinare di 

gara vengono indicati 3 punti e il riferimento sia ai distributori di bevande calde che di snack 

e nel modello di offerto tecnica allegato si fa riferimento sia ai distributori di bevande calde 

che di snack. Si chiede di chiarire, avvisando che azioni di risparmio energetico attraverso lo 

spegnimento o altre funzioni di stand by non sono possibili nei distributori refrigerati pena il 

deperimento dei prodotti in essi conservati. 

Risposta: Si confermano le indicazioni di cui al criterio A.6 dell’offerta tecnica nella tabella a 

pag.21 e a pag. 35 del disciplinare. Si conferma altresì che la possibile installazione d’interruttore 

orario con programmazione settimanale non riguarda i distributori refrigerati. 

3. Domanda - In riferimento al criterio A11 dell’Offerta Tecnica si chiede si chiarire se la 

disponibilità a fornire acqua in boccioni sia illimitata e/o di quantificare le esigenze stimate. 

Risposta: Non vi è un limite, per dare un parametro di riferimento si comunica che per la fornitura 

in corso è stata comunicato dal fornitore uscente il seguente dato: consumo di boccioni d’acqua 

su base mensile: Media consegna 12 mesi 53 boccioni - Capacità Litri 18.9. 

4. Domanda - In riferimento all’offerta economica si chiede di chiarire come debba avvenire 

l’arrotondamento per difetto ai 5 centesimi di Euro riferito  “..al ribasso percentuale unico 

offerto dal concorrente ..” come indicato all’Art 17 del Disciplinare a pag. 27 e quindi al solo  

prezzo a moneta ed oggetto dell’offerta economica a cui verrà attribuito il punteggio. Tale 

previsione, se confermata, può portare ad un prezzo a moneta più basso rispetto a quello a 



chiave (mezzi elettronici), dopo l’applicazione dell’ulteriore percentuale di sconto come 

richiesto, che non è oggetto di valutazione e di punteggio. 

Risposta: L’ulteriore percentuale di sconto eventuale per i pagamenti con la chiavetta va applicata 

al prezzo risultante dopo aver applicato la percentuale di sconto con arrotondamento per difetto 

ai cinque centesimi.   

Roma, 19 settembre 2024. 

 

            Il Responsabile  

           Antonello Schettino 

(FIRMATO DIGITALMENTE) 
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